
令和元年６月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和元年６月２１日（木）

開会 午後２時５８分

閉会 午後４時３０分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 泊 昌 司

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

協議第１０号 小中学校保護者と教育委員との懇談について

協議第１１号 小中学校教職員と教育委員との懇談について

協議第１２号 「立志のつどい」の講演会の講師について

協議第１３号 子ども見守り隊活動に対するお願いについて

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、６月議会についての報告、奥能登体育大

会についての報告、穴水中学校指導主事計画訪問についての報告、町教育長会研修会についての報告があ

り、会議録署名員に原田委員及び宮下委員を指名し、承認されました。

審議に入り、協議第１０号から協議第１３号について説明があり、質疑応答が行われ、決定されました。

次に、７月の定例教育委員会の開催期日を７月２３日（火）午後２時と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

６月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

６月も終わろうとしていますが、６月は、５日から１４日まで、町議会定例会がありました。町長提出

議件９件、諮問１件、報告１２件があり、補正予算の３億１千６３４万円の内、大半が教育委員会に関係

する予算でして、陸上競技場の大規模改修に２億６千万円余り、フィットネスジムに７９０万円、B&G
海洋センター艇庫の改修工事に２千８００万円という予算です。陸上競技場の改修とフィットネスジムの

機器導入に係る財源にはスポーツ振興くじ totoの助成金１億円を、B&G海洋センター艇庫の改修には
B&G財団助成金事業１千万円を活用し改修するということになりました。totoの１億円は本年度内に必
ず工事を終わってくださいということで助成金がつきました。

６月１６日に、奥能登体育大会が穴水町を会場に開催されました。あいにくの雨で室内競技のみで行わ

れました。結果的には、男女とも総合優勝が能登町、男子２位が輪島、３位が穴水町で、１位から３位ま

で全部１点差でした。女子は、穴水町が２位でした。

６月２１日に、穴水中学校指導主事計画訪問がありました。石川県では毎年３００名を超える新採を採

用していますので、教員の年齢がたいへん若返っています。当然、経験が浅いので大変ではありますが、

穴水町では組織的な対応ができていますので、先生方も育っているということです。従来は新採の教員が

配置されますと１年目だけ指導教員がついていろいろ面倒をみてくれますが、２年目からはもう一人前だ

ということでしたが、県教委は今年から方針を変えまして、採用になってから１０年間は若手教員の育成

プログラムを組んで、子どもたちだけでなく先生方も育ててくださいということになりました。 現場で

育てるということですね。穴水町ではそういうことには前から取り組んでやってきていますので、比較的

取り組みやすくしています。

６月２４日、２５日に、町教育長研修会がありました。今年は宝達志水町が担当でした。本年度は東海

北陸教育長研修会が石川県での開催で、皆さんをお迎えてしなければならないので、そのことに関して等

の打合せをいたしました。２日目は旧押水町の喜多家へ行ってきました。喜多家は国指定の文化財なので

すが、維持費が毎年６００万～７００万円かかります。あと県の指定有形文化財の岡部家と２軒になった

のですが、茅葺きの職人がなかなかいなくて岡山県から茅葺きに来たりします。明治まで人が住んでいた

ので結構改修しているのです。それをまた直して、いろいろなことに利用したいのですが文化財なので触

れなかったりということがあります。入場料が５００円なのですが、小学生が来ると減免申請ができます

のでということでした。また機会があったらどうぞ行ってきてみてください。

報告は以上です。

宮 下 委 員 エアコンの設置状況は、いかがなものでしょうか。

事 務 局 長 早急に取り掛かっておりますが、何分全国一斉ですので台数に限りがあったりします。夏休み

に工事をして、９月から稼働できればと考えております。その間、ウィンドゥファン等を使用

して対応しています。



－ 議事 －

教 育 長 協議第１０号、第１１号について、お願い致します。

事 務 局 長 協議第１０号「小中学校保護者と教育委員との懇談について」

協議第１１号「小中学校教職員と教育委員との懇談について」説明

教 育 長 いかがいたしましょうか。

原 田 委 員 私は、内容は別としても、行った方がいいかと思います。
おこなった

教 育 長 私も個人的にはそう思います。教員の働き方改革ということもあり、行事等も含めて、保護者

の皆さんには理解、協力を得なければなりませんので、私の口からもお話したいこともありま

すので、場を設けていただければいいかと思います。役員会ですね。

事 務 局 長 内容は昨年同様でいいですか。

教 育 長 例年通りでいいですね。

原 田 委 員 いいと思います。

教 育 長 教職員との懇談会は、町の学校教育研究会の場を利用してはいかがでしょうか。本年は、特別

支援教育についてお話くださる先生をお願いしてほしいと校長会で話してあります。

原 田 委 員 個人的な意見ですが、最近は若い先生方が多くなっているので、先生たちが意見を言える、そ

ういう場を持てればと思います。昔はストーブ談義というものがありまして、年配の先生が若

い先生の話を聞きアドバイスをするという機会がありましたが。

教 育 長 町では教職員にストレスチェックをしているのですが、普段の目ではわからないで、そういう

ところで本人は悩んでいたことがわかったということがありました。

(途中省略)
全員の前では個人的な悩みはなかなか言えないで、むしろ余計に頑張ってしまう。原田先生は

よくわかっておられると思います。

では、次にいってもよろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では次に協議第１２号をお願いします。



事 務 局 長 協議第１２号「「立志のつどい」の講演会の講師について」説明

宮 下 委 員 叶えばいいですね。

原 田 委 員 遠方なのでどうかな。

教 育 長 できるだけ早くに進められればと思います。

では次にいってもよろしいでしょうか

全 員 はい。

教 育 長 では次に協議第１３号をお願いします。

事 務 局 長 協議第１３号「子ども見守り隊活動に対するお願いについて」説明

不二井委員 確かに店の場合は営業時間等もありますので、それは子どもにはわからないと思います。

教 育 長 どこの家が１１０番の家か、地図にして子どもたちに知らせておかなければならないです。交

通の便が良くなり、知らない人が能登へもどんどん入ってきているので、田舎では事件事故が

起きないとは思ってはいけないです。

原 田 委 員 １１０番の家になれば、何かその家には経費負担があるのですか。

教 育 長 それはないと思いますが。

原 田 委 員 １１０番の家を増やしてもらえばいいのではないでしょうか。

宮 下 委 員 駆け込んだ事例はあるのですか。

教 育 長 ないですが、看板を挙げていることで犯罪が起こらないということもあります。声掛け事例は

たくさんあります。

原 田 委 員 夏休みになりますので気をつけなくてはなりませんね。見守り隊の方には頭が下がります。

教 育 長 では、その他へいきます。

いじめ・不登校です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 他にありませんでしょうか。



ではその他の２番目についてです。

事 務 局 長 別紙ですが、８月８日に県市町教育委員会セミナーが KKRホテル金沢で開催されますので、
また出席方、よろしくお願いいたします。

不二井委員 交差点ですが、ファミマのところには柵がついていますが、ああいうのをつけるのには何か基

準があるのですか。

教 育 長 ないです。

不二井委員 もっとつければどうでしょうか。

事 務 局 長 決まりはないのですが、要望を出しては対応をしていますので、また挙げていきたいと思いま

す。

教 育 長 保育所にも、小さい子目線で危険なところを指摘してもらえばいいと思います。

では、７月の行事予定です。

泊 局 参 事 （７月行事予定について説明）

教 育 長 海っこ山っこは、今年は行く番です。

泊 局 参 事 ２３名の参加で、引率は５名で南アルプス市へ行ってきます。

教 育 長 向洋小学校指導主事計画訪問、県市町教育委員会セミナー、お願いいたします。

では、次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、７月２３日(火)午後２時から行います。
よろしくお願いいたします。

原 田 委 員 陸上競技場の今回改修されるところは、地盤はどうなっていますか。あそこには小又川のヘド

ロを上げているので、でこぼこになっても当然なのです。

事 務 局 長 これから設計調査をしますので、それも含めて伝えたいと思います。

泊 局 参 事 先日、測量しましたところでは、右方が６センチ下がっているという報告がありました。

原 田 委 員 公認はとるのですが。

教 育 長 公認はとりません。



他にありませんか。

全 員 なし。

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


